你好,2019!新年第一天南屏醒狮起舞

舞出时代豪情 绽放文化魅力

文/本报记者 宋爱华 图/本报记者 程

> 雄狮舞动中国梦,锣鼓敲响盛世曲。新年第一天, 南屏镇容闳广场上锣鼓声声彩旗飘飘,南屏市民艺术中 心启用仪式和南屏镇首届醒狮汇演在这里隆重举行,八 支社区醒狮队上场各展舞狮绝技,吸引了数百居民前来 观看,现场充满欢乐的节日气氛。

在南屏市民艺术中心感受传统文化魅力

新建成的南屏市民艺 术中心位于南屏镇东大街 容闳广场侧,占地面积约 2000平方米。走进一楼的 疍家文化展厅,大屏幕上 播放着优美的南屏沙田民 歌,同时设有疍家人水上 生活场景展示,摆放着渔 船、渔篓、渔网等渔家生活 用具,墙上的文字展板则 详细介绍了南屏疍家文化 的历史。在现场,南屏沙 田民歌传承人陈社金和沙 田民歌艺术团的梁容好、 吴妹仔演唱了新创作的现 代沙田民歌。

据了解,南屏市民艺 术中心设有未成年人活动 室、阅潮书店、醒狮文化 墙、多功能厅、舞蹈排练 室、书画室、器乐排练室、 合唱排练室、琴房等多个 文化功能区域。其中疍家 文化和醒狮文化最具南屏 特色。"沙田民歌和醒狮均 是岭南优秀传统文化的代 表,未来我们将以疍家风 情、醒狮艺术、书墨飘香 歌舞人生四大主题为核心 开展各类文化活动,进 步挖掘传统文化的魅力 提升文艺原创力,打造 批具有南屏特色的艺术精 品,全面推进优秀传统文 化与现代文化的融合。"南 屏镇有关负责人表示。



八支社区醒狮队各展醒狮绝技

潮涌动,来自南屏北山、 东桥、广昌、广生、红东、 洪湾、南屏和十二村的8 支社区醒狮队披挂上阵, 精彩的醒狮表演一展岭 南传统醒狮文化的风采, 蕴含国泰民安家国情怀 的铿锵鼓点再次响彻南

首先登场的是南屏 社区青武体育协会表演 的醒狮《国强民裕年年有 余》,一头红狮时而俯首

当天,容闳广场上人 河边与钓鱼人争抢嬉戏, 最终拿到喜庆的鱼儿,寓 意年年有余。在整个过 程中表演者展现了精湛 的南狮武术功力,博得现 场观众阵阵喝彩。随后 红东社区的《盘青》、十二 村社区的《金玉满堂》、广 昌社区的《板桥奇遇记》、 广生社区的《地青》、洪湾 社区的《凳青》分别展现 了南狮武术中的特色技

法,令人叹为观止。尤其 是东桥社区的《醉青》表 演中,狮子喝醉后倒地憨 态可掬,引来观众阵阵欢 笑。洪湾社区的打鼓师 傅是村中的八旬长者,将 南狮的传统大七星鼓点 打出了雄健的精气神,为 场上的醒狮表演增色添

最后上场的是北山社 区蔡李佛胜利龙狮团表演



的《二板桥头逞英雄》,随 着铿锵的鼓点,一头白色 的雄狮踩着瓦罐、木盆上 下跳跃,身手矫健,一展醒 狮绝技和英雄豪情。"北山 胜利醒狮队成立于1945 年,为了纪念抗战胜利而 命名的这支队伍,一直坚 持传承中国传统武术和醒 狮文化,是目前南屏镇名 气最大的一支醒狮队伍。" 南屏镇有关负责人介绍 说。在整个汇演过程中, 香洲区龙狮运动协会会 长、珠海洪卢龙狮武术馆 馆长吴国基进行了现场解 说点评,让观众对南狮武 术的步伐、鼓点等有了全

"这次南屏首届醒狮 汇演十分激动人心,南狮 狮艺精神中倡导的就是 民族气节,是开拓、创新、 不畏艰险的民族精神,发 扬广大传统的醒狮文化 可以在今天全面展现我 们的民族自信和豪气。 未来我们将通过市民艺 术中心不断搭建醒狮文 化交流的平台,推动南屏 醒狮文化的蓬勃发展。" 南屏镇有关负责人最后 表示。

福宁社区

全面推动党组织结对共建工作 公益嘉年华活动 展现党群工作风采

本报讯(记者宋爱华)党建聚合力,携 手谱新篇。近日,翠香街道福宁社区举办 党组织结对共建授牌仪式暨元旦公益嘉年 华活动,全面促进形成"优势互补、资源共 享、共同成长"的党建工作新局面,欢庆新 年的到来。

据了解,为凝聚党群关系,发展更多的 社会力量参与到社区治理中,福宁社区党委 与珠海市人民防空办公室机关党支部、珠海 市公安局森林分局党总支、珠海市第八中学 党总支、香洲区第十小学党支部、珠海市启 雅幼儿园党支部、珠海农商银行党委吉大党 支部等结为党组织共建对子,多方拓展资 源,打造共建共赢共享的社会治理格局。

当天的嘉年华活动从下午开始启动, 在柠溪文化广场上设立了"缉毒神探"禁毒 普法宣传、"环保小卫士"垃圾分类知识普 及、"空气炮"科学知识普及、"能力大挑战" 社区服务宣传以及手工义卖和智力游戏等 摊位,很多亲子家庭扶老携幼前来参与。 当晚在党组织结对共建授牌仪式结束后, 一台由社区居民"主演"的文艺演出拉开帷 幕,充满民族风情的舞蹈、炫丽的服装走 秀、奇幻的科学魔术表演和有奖问答环节, 让现场气氛一次次达到高潮。"我们的公益 嘉年华活动由社区文艺团队、社会组织、学 校、两新企业等多方共同参与,尤其是链接 共建单位资源,吸引了在职党员等群体的 加入,使整场活动展现了社区党群工作的 活力和风采。"福宁社区党委书记冯章平告 诉记者。

夏湾社区

动用项目资金改造道路 "民生微实事" 办了大好事

本报讯(记者宋爱华)居民买菜再也不 用担心行路难了! 近日,夏湾市场附近道 路改造工程竣工,从前坑洼不平的道路如 今焕然一新,极大改善了社区的居住环境。

据了解,夏湾村夏湾东街1号-10号 门前路段紧邻夏湾市场,因为经常有货车 来往碾压,路面破损严重,坑洼不平,尤其 是雨天更是雨水污泥淤积,造成路面难行, 居民买菜提着大包小包进出十分不便。"每 次家里老人去买菜我都担心他们在路上摔 倒,因为那个路实在是太破了,到处是坑, 很怕他们崴脚或者滑倒。"一位居民告诉记 者。"我们收到很多居民的投诉反映,希望 能尽快对这条道路进行改造。此处道路重 新修建,将会实实在在让很多居民受益。 为此我们社区通过居民议事协商,大力推 动道路改造工程的实施。"夏湾社区党委书 记廖慧灵说。

据介绍,今年3月以来,在夏湾社区党 委的指导下,由夏湾村股份合作公司发起 改造道路的提议,多次组织居民和街道城 管办等有关部门召开夏湾村道路提升改造 议事商讨会,通过实地调研和广泛征集各 方意见和建议,最终确定了道路改造工程 方案。通过区党代表的推动,夏湾村道路 提升改造工程顺利申请到香洲区"民生微 实事"项目资金5.8万元。目前,夏湾村夏 湾东街道路改造工程已经完成,新修建好 的道路平整干净,极大改善了夏湾村居民 的居住环境。